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Milí spoluobčané.
Koronavirová uzávěra mj. společenského života 

mnoho pozitiv nepřináší. Přesto se dají nějaké 
„kladné body“ z této situace vytěžit. To se v Kra-
lovicích povedlo volejbalistům, i členům dalších 
oddílů (taekwon-do, stolní tenis), kteří využili 
momentální výluky v zařízeních jinak hojně vytí-
žených a pustili se do oprav sokolovny. Začali na 
podzim, nyní jsou hlavní práce hotové a téměř sto 
let starý objekt znatelně „prokoukl“.

Mimořádnou událostí, která proběhne navzdory 
pandemické nákaze, bude celostátní Sčítání 
2021. V dnešním Obzoru Vám přinášíme některé 
základní informace: kontaktním místem v našem 
městě bude pracoviště České pošty, další potřebné 
podrobnosti jistě najdete na webu statistického 
úřadu. Klíčovým „sčítacím“ datem je půlnoc z 26. 
na 27. března, on-line dotazníky lze odesílat do 
9. dubna. Formuláře v listinné podobě se budou 
odevzdávat od 17. dubna do 11. května.

K březnu rovněž patří změna středoevropského 
času na tzv. letní: takže nezapomeňte, že noc z 27. 
na 28. března bude o hodinu kratší.

Příjemný jarní start Vám přeje 
Karel Popel, starosta města
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Navzdory koronaviru se chystá Sčítání 2021
První statistický krok tohoto druhu se v zemi konal před sto lety, ten letošní bude desátým v historii republiky

Kralovice – Před několika dny uplynulo 
100 let od prvého sčítání obyvatel na území 
tehdejší Československé republiky. Zane-
dlouho proběhne desáté sčítání, což je dů-
ležitá událost, která téměř zapadla ve světle 
covidové nákazy a rozbouřené společenské 
situace. Je to významný akt nejen pro zjiš-
tění kvality života v České republice, ale také 
proto, že je zákonnou povinností určených 
subjektů poskytnout požadované údaje 
a týká se tedy každého z nás.

Sčítání 2021 je oproti těm předchozím 
jednodušší, uživatelsky přívětivější a  bez-
pečnější. Je možné jej realizovat dvěma způ-
soby: elektronicky, což je forma preferovaná, 
jednoduchá a v této době naprosto bezpečná; 
v listinné podobě za součinnosti sčítacích 
komisařů, kteří těm osobám, které nepro-
vedly sčítání elektronicky, doručí na adresu 
trvalého pobytu listinné formuláře, které po 
doplnění údajů osoba odešle (zdarma) pro-
střednictvím České pošty s. p.

Velmi doporučujeme provést sčítání elek-
tronicky, z  bezpečí domova. Formuláře je 

možné vyplnit a odeslat také za své příbuzné 
a blízké, musíte však znát situaci v domác-
nosti, požadované osobní údaje a  některé 
další informace.

Rozhodným datem Sčítání 2021 je půl-
noc z 26. na 27. března, k tomuto okamžiku 
se budou shromažďovat požadované údaje. 

Elektronické neboli online sčítání je 
možné provést od 27. března do 9. dubna na 
webové stránce www.scitani2021.cz. K při-
hlášení na web je nutné uvést číslo plat-
ného osobního dokladu (občanský průkaz 
nebo cestovní pas) a datum narození. Je také 
možné použít elektronickou identitu nebo 
datovou schránku fyzické osoby. Po při-
hlášení se otevře intuitivní formulář, který 
pomocí elektronických nástrojů a nápovědy 
pomůže s vyplňováním údajů. 

V listinné podobě budou sčítání povinny 
provést ty osoby, které tak neučinily online, 
v době od 17. dubna do 11. května. Sčítací 
formulář s odpovědní obálkou přinese a předá 
sčítací komisař, nebo je možné si obálku a for-
mulář vyzvednout na kontaktním místě (viz 

níže). Komisař se dostaví v předem stanove-
ném termínu (sdělení bude vloženo do poš-
tovní schránky, popř. vyvěšeno v domě), je 
povinen se prokázat průkazem a předá formu-
lář. Vzhledem k epidemiologické situaci ne-
bude možné, tak jak bylo původně plánováno, 
aby komisař pomáhat s vyplněním formuláře. 

Rozsah zjišťovaných údajů: předně lze 
uvést, že se budou zjišťovat pouze ty údaje, 
které nelze zjistit jinak. Vyplnění některých 
údajů, např. náboženství, bude dobrovolné. 
Bude zjišťováno, zda osoby bydlí v domě, či 
bytě, které další osoby obývají společnou 
domácnost. Některé otázky se týkají vyba-
vení domácnosti. Nezjišťuje se zdravotní stav 
nebo majetkové poměry.

Sčítání se týká každého občana ČR a  ci-
zince, který má na území republiky trvalý 
nebo přechodný pobyt nad 90 dnů, i vlast-
níků nemovitostí, pokud v nich trvale bydlí.

Hlavním garantem je ze zákona Český 
statistický úřad, který bude spolupracovat 
na zajištění sčítání především s Českou poš-
tou s. p. (sčítací komisaři, kontaktní místa 
apod.). Obecní úřady budou spolupracovat 
pouze na zajištění informační kampaně, 
a také budou mít tu nemilou povinnost pro-
jednat přestupek těch osob, které neposkyt-
nou na základě zákona požadované údaje.

Nejbližším kontaktním místem pro Kralo-
vice je pracoviště České pošty, Masarykovo 
nám. 93, Kralovice, č. tel. 954  233  141. 
Kontaktní místo Českého statistického 
úřadu (ČSÚ): Slovanská alej 2323/36, Plzeň, 
tel. č. 377 612 108.

Závěrem tohoto krátkého úvodu do pro-
blematiky Sčítání 2021 naléhavě apelujeme 
na elektronickém vyplnění dotazníku. Po-
kud nemáte přístup k počítači, požádejte své 
příbuzné či blízké, aby Vám s vyplněním for-
muláře pomohli. Úplně závěrem si dovolíme 
použít citaci z  materiálu ČSÚ: „Sečtěte se 
a pomozte získat cenné informace pro další 
rozvoj naší země. Výsledky sčítání totiž po-
máhají všem.“

Mgr. Oldřich Zelený,
 OOS MěÚ Kralovice

Krátké zprávy: 
ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN Městského 
úřadu Kralovice: pondělí a  středa 7.30 až 
11.30, 12.30 až 17.00 a v pátek 7.30 až 12.00. 
V ostatní pracovní dny pouze po předchozí 
domluvě. Neodkladná podání na podatelnu 
Manětínská 493, tel. č. 373 300 211. Vzhle-
dem k  mimořádným opatřením žádáme 
občany, aby omezili osobní návštěvu měst-
ského úřadu ve věci vyřizování záležitostí 
pouze na nezbytně nutné případy. Upřed-
nostňuje se telefonní spojení, elektronická 
komunikace a datová schránka.
POPLATKY DLE OBECNĚ ZÁVAZNÝCH 
VYHLÁŠEK (např. za svoz a třídění komu-
nálního odpadu, místní poplatek ze psů 
apod.) je možno platit bankovním převo-
dem, informace na ekonomickém odboru – 
tel. č. 373 300 283 (284).
ZÁKLADNÍ ŠKOLA KRALOVICE ozna-
muje, že v termínu od 15.02. do 08.08. 2021 
bude z důvodu provádění stavebních prací 
úplně uzavřena místní komunikace v ulici 
Nová a v souvisejícím úseku ulice Konečná 
(křižovatka obou silnic). Objízdné trasy bu-
dou vedeny po sousedních místních komu-
nikacích, průchod pro pěší musí být zajištěn. 
UKLÍZENÍ exkrementů po psech jejich 
majiteli by mělo být samozřejmostí – sáčky 
jsou na celé řadě míst u odpadkových košů 
ve městě. Přesto je evidentní, že řada maji-
telů toto nařízení porušuje. V tom případě se 
ovšem majitelé psů vystavují udělení pořád-
kové pokuty ze strany Policie ČR.

Pro ty z Vás, kteří nemáte možnost se 
k očkování proti koronaviru zaregistrovat 
sami a nemůže Vám pomoci ani rodina 
nebo někdo blízký či máte-li technické 

bariéry, připravilo město Kralovice 
telefonickou pomoc: ve všední den od 
9.00 do 12.00 hodin můžete volat na 

čísla 373 341 159 nebo 724 179 887 (T. I. C. 
Kralovice) a požádat operátorky o radu. 

Občany města a přidružených 
částí zveme na čtrnácté zasedání 
Zastupitelstva města Kralovice, 

které proběhne ve středu 17. března 
2021 od 18.00 hodin. Místo 

konání bude ještě upřesněno.

Krátce se 
připomněla  

opravdová zima
Kralovice – Poslední roky počasí v zimních 
měsících toto roční období příliš nepřipo-
mínalo. Sněhu a přírodního ledu bylo sku-
tečně minimum. Letošní zima ale alespoň 
částečně ukázala svoji pravou tvář a v lednu 
a v únoru jsme si zimu mohli vždy zhruba 
na deset dnů užít.

Nejprve mezi 7. a  17. lednem, kdy na-
padla trocha sněhu, a hlavně zamrzly ryb-
níky. Následně se zejména denní teploty 
šplhaly nad nulu (max. bylo 10,9 °C v pon-
dělí 22. ledna) a sníh i led zmizel. A pak se 
zima ohlásila v únoru (7.–15. 2.). Nejprve 
přišlo velké množství srážek: v sobotu šes-
tého začalo vydatně pršet, během dne s kle-
sající teplotou přešel déšť ve sněžení a o den 

později, kdy byly celých čtyřiadvacet hodin 
teploty pod nulou, už jen sněžilo. Sníh pak 
vydržel až do 17.  února, i  když poslední 
ledový den (maximální denní teplota pod 
bodem mrazu) byl v  pondělí 15.  února. 
Navíc díky nízkým teplotám samozřejmě 
opět zamrzly vodní plochy. Minimální 
únorová teplota byla zaznamenána v neděli 
14. února v 6.50 hodin: -18° C. (kp)

Přehled lednového a únorového počasí:

min. teplota max. teplota  poč. ledových dní poč. mrazivých dní srážky/den

leden  -9,7 10,9  4 28  max. 12,2

únor -18,0 12,5* 10 14* max. 7,8*

Pozn.: * uzávěrka údajů byla k 22. 2. Ledový den: maximální denní teplota pod nulou Mrazivý den: minimální denní teplota pod nulou

Děti (a nejen ony) se v několika únorových zimních dnech 
mohly věnovat zimním radovánkám. Foto K. Popel 

V prosinci 2019 byla v Hradecku odhalena nově vyrobená 
bronzová deska s nápisem „Na památku padlých 

v 1. světové válce 1914–1918 z obce Hradecko“ obsahující 
jména 16. obětí. Slavnostně odhalena byla deska, kterou 
nechal zhotovit Ing. Vladimír Kovář, Ph.D., při rozsvěcení 

vánočního stromku. Na konci loňského roku byl památník 
doplněn o bronzový znak českého lva. Poděkování patří 

všem, kteří se na těchto úpravách podíleli. Foto Z. Suberová
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Aktuální stavební dění ve městě 
Kralovice – Na řadě stavebních akcí se dlou-
hodobě pracuje: Pokračuje se ve vestibulu 
domu č. p. 1 na Masarykově nám., v mateř-
ské škole a konečně již i v Nové ulici. Fini-
šují rovněž  jednání s  vlastníky pozemků 
ohledně plánované cyklostezky z Kralovic 
do Kožlan. Pracuje se na podání celé řady 
žádostí o  dotace, mj. na rozšíření kamero-
vého systému, na renovaci památníků v Ře-
mešíně a Bukoviné, na zasíťování pozemků 

v lokalitě Nad Rybníkem nebo na zmiňova-
nou cyklostezku. Opakovaně budeme žá-
dat o dotaci na vybudování výtahu v domě 
s pečovatelskou službou. V plánu je rovněž 
obnovení další historické cesty – tentokrát 
v okolí Hradecka.

V lednu byla provedena revize funkčnosti 
městského rozhlasu. Staré nebo nefunkční 
ampliony budou vyměněny a  na místech, 
kde zcela chybí, budou doplněny. (měú)

Střední škola bodovala
Plzeňský kraj – Tradiční soutěž žáků a  stu-
dentů středních škol Technika má zlaté dno 
probíhala za rok 2020 z důvodů koronaviro-
vých opatření on-line formou.

Do soutěže vyhlášené Plzeňským krajem 
se přihlásilo 16 čtyřčlenných týmů. Během 
pěti hodin měla družstva sestavit ze staveb-
nic Merkur a Bofin speciální zařízení – na-
kladač a  násypku s  akustickou signalizací 
odebraného míčku.

Nejlepší týmy obdržely diplomy a  pou-
kázky na nákup elektroniky v hodnotě 4 000 
(1. místo), 3 000 (2. místo) a 2 000 Kč (3. 
místo). Právě třetí příčka patřila žákům kra-
lovické střední školy v kategorii odborných 
učilišť.

Vítězové – ktg. gymnázia: Gymn. Mikulášské 
nám. Plzeň; střední odborné školy: VOŠ a SPŠE 
Plzeň; střední odborná učiliště: 1. SOŠ a SOU 
Sušice,… 3. SŠ Kralovice. (pk)

Dobrodružné stezky  
s Hugem a Kivínem

Kralovice – Možná jste si všimli, že kralo-
vické ulice občas zdobí barevné obrázky 
a fáborky. To dům dětí a mládeže chystá pro 
děti stezky plné dobrodružství a zajímavých 
úkolů. Celkem se již uskutečnily tři takové 
výpravy v Kralovicích a jedna v Kožlanech, 
kde má dům dětí odloučené pracoviště. Pře-
dem je znám start trasy, kde si děti vyzved-
nou soutěžní kartičky, do kterých po každém 
splněném úkolu zapisují správné odpovědi. 
Stezky jsou koncipovány tak, aby se mohlo 
zapojit co nejširší spektrum dětí – od nej-
mladšího předškolního věku po „teenegery“. 
Po předložení správně vyplněné soutěžní 
kartičky děti obdrží drobnou odměnu, pro 
kterou si musí dojít v pracovní dny do domu 
dětí. Podle odebraných kartiček je zřejmé, že 
o tyto akce je stále zvyšující zájem. Rodiče 
s dětmi, případně starší děti samy, využívají 
tyto stezky ke zpříjemnění pobytu venku. 
Dům dětí chystá i na následující měsíce další 
podobné akce, pokud se neobnoví jeho pra-
videlná činnost. Již o jarních prázdninách 
mohou zájemci podstoupit výpravu s  de-
tektivní zápletkou. Dále si také děti mohou 
vyzvednout materiál na jarní prázdniny na 
domácí tvoření. Podrobnosti k aktuálnímu 

dění jsou k  nalezení vždy na webu domu 
dětí www.ddmkralovice.cz nebo na profilu 
na face bookových stránkách. (pz)

Na fotografii je zachycena jedna z prvních výprav 
spolu s pracovnicemi domu dětí, které drží 

maňásky jménem Hugo a Kivín. A jsou to právě 
Hugo s Kivínem, kdo děti po stezkách provázejí 
a zadávají jim záludné úkoly. Foto P. Zemanová

Koronavirová epidemie aktuálně bohužel stále neubírá na síle, čísla nakažených vytrvale stoupají. Každý 
z nás může v nelehké situaci pomoci tím, že bude dodržovat tři základní hygienická pravidla (viz leták).

Poradce Modré pyramidy a Komerční banky a. s.: 
V kanceláři I. patra domu č. p. 1 na Masarykově náměstí  

působí poradce KB, a. s. a KB Modrá pyramida  
Stanislava Šubrtová. Konzultace je možné domluvit na  

tel. č. 733 315 038, nebo mailem subrtova.stana@seznam.cz.

Rada města se sešla na svém třetím zasedání v roce 2021 ve středu 3. února:
Rada města schválila: Informace o  obča-
nech města pro policejní a justiční orgány  
Smlouvu o dodávce vody a odvádění odpad-
ních vod č. 50079137/3 uzavíranou s Vodár-
nou Plzeň a.s.  Příkazní smlouvu uzavíranou 
s firmou Domoza projekt s.r.o. na zpracování 
a  podání žádosti o  dotaci z  programu Mi-
nisterstva pro místní rozvoj ČR „Technická 
infrastruktura 2021“ na spolufinancování 
zasíťování stavebních pozemků v  lokalitě 
Nad Rybníkem. Cena díla 40  000  Kč bez 
DPH  Smlouvu o uzavření budoucích smluv 
o připojení odběrných elektrických zařízení 
k distribuční soustavě do napěťové hladiny 
0,4 kV (NN) č. 21-SOBS01-4121751927 
uzavíranou se společností ČEZ Distribuce 
na vybudování distribuční soustavy nízkého 
napětí pro lokalitu Nad Rybníkem  Podání 
žádosti o dotaci z programu Plzeňského kraje 

„Podpora činnosti informačních center na 
území Plzeňského kraje pro rok 2021“ na do-
vybavení turistického informačního centra  
Strategický dokument prevence kriminality 
města Kralovice na období 2021–2023  
Žádost Mateřské školy Kralovice o uzavření 
v době od 2. srpna 2021 do 31. srpna 2021 
z důvodu rekonstrukce sociálního zařízení, 
provedení nutných oprav a  řádné dezin-
fekce  Žádost Mateřské školy Kralovice 
o nákup konvektomatu Ritigo Blue Vision 
1011 za cenu 284  943  Kč  Žádost Měst-
ské knihovny Kralovice o  přidělení dvou 
informačních vitrín na náměstí Osvobození 
 Finanční příspěvek ve výši 4 000 Kč pro 
organizaci lidí nemocných roztroušenou 
sklerózou, ROSKA Plzeň, na rekondiční 
pobyty občanů města Kralovice a uzavření 
příslušné veřejnoprávní smlouvy  Finanční 
příspěvek ve výši 10 000 Kč Svazu tělesně 
postižených, místní organizaci Plasy, na 

činnost v  roce 2021 a  uzavření příslušné 
veřejnoprávní smlouvy  Žádost paní Vladi-
míry Procházkové o umístění venkovní jed-
notky tepelného čerpadla na pozemek města 
u č.p. 533 v Alšově ulici  Zapojení města 
Kralovice do akce Vlajka pro Tibet vyvěše-
ním tibetské vlajky na budově radnice dne 
10. března 2021.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit prodej st.p.č. 338, 
jehož součástí je rodinný dům č.p. 255, st.p.č. 
337/1, jehož součástí je rodinný dům č.p. 
297, st.p.č. 5619, jehož součástí je zeměděl-
ský objekt bez čísla popisného, st.p.č. 5620, 
jehož součástí je stavba bez čísla popisného 
a pozemků p.č. 5902/1 a 5902/4, vše v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka a to formou veřejné 
dražby  Zastupitelstvu města Kralovice 
schválit směnnou smlouvu č. I-27/2020/
KraRak10001 uzavíranou s  Ředitelstvím 
silnic a dálnic ČR s.p.o. Předmětem smlouvy 
je směna pozemků města p.č. 5484/33 o vý-
měře 272 m² a p.č. 5594/104 o výměře 15 m² 
za pozemky ve vlastnictví České republiky 
s právem hospodaření pro ŘSD p.č. 5250/1 
o výměře 59 m², p.č. 5594/149 o výměře 
71 m², p.č 5594/150 o výměře 17 m², p.č. 
5594/151 o výměře 19 m², p.č. 5594/152 
o  výměře 11  m², p.č. 5776/44 o  výměře 
22  m², p.č. 5776/52 o  výměře 43  m², p.č. 
5776/73o výměře 15 m², vše v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka.
Rada města jmenovala: Majetkového re-
ferenta města, Mgr. Milenu Krevovou, do 
Komise státní památkové péče pro přidělo-
vání dotací z dotačního programu Podpora 
obnovy kulturních památek prostřednictvím 
obcí s rozšířenou působností. Mgr. Milena 
Krevová nahradí Mgr. Simonu Šlajferčíko-
vou, která požádala o uvolnění.

Rada města vzala na vědomí: Ohlášení pl-
nění povinného podílu osob se zdravotním 
postižením na celkovém počtu zaměstnanců 
městského úřadu zaslané Úřadu práce ČR.
Rada města uložila: Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do10. února, kontrola 
v radě města.

Rada města se sešla 
17. února na svém čtvrtém 
zasedání v roce 2021:
Rada města schválila: Smlouvu o  právu 
k  provedení stavby nebo opatření na po-
zemku vlastníka č. 8600003916 uzavíranou 
se Správou a údržbou silnic Plzeňského kraje. 
Smlouva umožňuje realizovat stavbu „Cyk-
lostezka Kralovice – Kožlany“ na pozemcích 
ve vlastnictví Plzeňského kraje  Dodatek 
č. 19 ke smlouvě o odvozu a zneškodnění ko-
munálního odpadu uzavřené se společností 
Marius Pedersen a.s. Dodatek upravuje ceny 
za likvidaci separovaného odpadu (plastu) 
pro rok 2021  Smlouvu o budoucí smlouvě 
o zřízení věcného břemene a dohodu o umís-
tění stavby č. IV-12-0017661 na akci „Kra-
lovice, PS, p.č. 1896/7, kNN“ uzavíranou se 
společností ČEZ Distribuce a.s.  Smlouvu 
o dílo uzavíranou s firmou Geoing Plzeň s.r.o. 
na doplnění modulu veřejného osvětlení do 
programu Misys za cenu 26 000 Kč bez DPH 
 Žádost firmy ZJ Electric s.r.o. o prodlou-
žení termínu dokončení zakázky „Pasport 
veřejného osvětlení města Kralovice“ a  to 
z  klimatických důvodů. Nový termín do-
končení zakázky je 31. 3. 2021  Na základě 
žádosti Osadního výboru Hradecko podání 

výpovědi z užívání pozemku města p.č. 1443 
v k.ú. Hradecko za účelem obnovení cesty 
v krajině. Obnovená cesta zpřístupní lesní 
pozemky a bude sloužit i pro turistické vy-
užití  Žádost Městské knihovny Kralovice 
o umístění boxu na samoobslužné vracení 
knih do knihovny na pozemku města  Žá-
dost Muzea a  galerie severního Plzeňska 
v Mariánské Týnici o zapůjčení stanů, setů 
lavic a stolů na osmnáctý ročník Májového 
dne uměleckých řemesel a  divadla, který 
proběhne dne 22. května 2021  Finanční 
příspěvek ve výši 15 000 Kč spolku Místní 
dráha Rakovník – Mladotice na projekty „Za 
barokem vlakem“ a projekt turistického zna-
čení „Známe cestu“. Rada města schvaluje 
uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy 
 Žádost pana Karla Karbana a  paní Jany 
Procházkové o schválení prodloužení kana-
lizačního řádu na vlastní náklady a uložení 
kanalizační přípojky pro novostavby jejich 
rodinných domů v lokalitě „Za Rájem“ do 
pozemků města p.č. 5431/38, 5431/16, 
5461/4 a  5431/151 vše v  k.ú. Kralovice 
u Rakovníka a uzavření příslušné smlouvy 
o uložení inženýrských sítí. Výše poplatku 
stanoveného „Dohodou o zajištění výstavby 
inženýrských sítí a poskytnutí finančního 
příspěvku stavebníkem“ bude 50 000 Kč za 
jeden rodinný dům.
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města Kralovice schválit vydání Obecně zá-
vazné vyhlášky města Kralovice č. 1/2021 
o místním poplatku za pobyt  Zastupitel-
stvu města Kralovice schválit nákup po-
zemků p.č. 4071/2, 4071/3, 4071/4, 4072/1 
a 4072/4, vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka 
od Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových.

pokračování na následující straně
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Pokračování z předchozí strany
Rada města se seznámila: S nabídkou spolu-
práce spolku Místní dráha Rakovník – Mla-
dotice při záchraně nádražní budovy.
Rada města nesouhlasí: S navýšením ceny 
za projektovou dokumentaci na akci „Most 
přes Kralovický potok, Plzeňská tř., Kra-
lovice“ vypracovávanou firmou Ing. Jan 
Pracný – projekční kancelář.
Rada města vzala na vědomí: Zprávu o čin-
nosti Komise pro projednávání přestupků 

města Kralovice za rok 2020  Výroční 
zprávu o  poskytování informací podle zá-
kona č. 106/1999 Sb., o  svobodném pří-
stupu k  informacím, ve znění pozdějších 
předpisů, za rok 2020.
Rada města uložila: Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do 23. února, kontrola 
v radě města. 

Počátky autobusové dopravy  
na Kralovicku

Kralovice – První zmínky o autobusové do-
pravě na Kralovicku nacházíme v městské 
kronice a  v  regionálních novinách Kralo-
vický obzor v roce 1923. Tehdy byl prezen-
tován návrh zřízení dálkové linky z Plané 
u Mariánských Lázní do Rakovníka, která 
by vedla přes Nečtiny a Manětín do Mlado-
tic a dále na Kralovicko. V názorech na její 
trasování směrem k Rakovníku pak rezono-
val starý problém z konce 19. století, kdy se 
projektovala železniční trať Rakovník – Mla-
dotice, která byla vedená jen při severní hra-
nici kralovického okresu. Proto se při úvaze 
o autobusu nedoporučovalo ji kopírovat, ale 
vést jej složitější trasou přes Dřevec, Všehrdy 
a Chříč a dále pak na Slabce a Pavlíkov. Tím 
by se umožnilo dopravní spojení dosud od-
říznutému Chříčsku. Ovšem celý projekt ne-
byl dokončen, takže i tato počáteční diskuse 
vyzněla do prázdna.

Větší šance na realizaci měla autobusová 
spojení vedená na kratší vzdálenosti. Ta byla 
diskutována na počátku roku 1923 na schůzi 
konané za předsednictví ředitele měšťanské 
školy pana Mandy. Nejdůležitější osobou 
však byl předseda okresní správní komise 
pan Knedlhans, který také přednesl hlavní 
referát, na nějž navázala čilá diskuse. V ní 
opět zaznělo odříznutí Chříčska od okolních 
částí okresu, ale obdobně argumentovali např. 
Kaceřovští. Z jednání nakonec 
vzešlo usnesení o podpoře tří 
návrhů autobusových linek, 
a to: Mladotice – Kralovice – 
Chříč / Kralovice  – Liblín  – 
Radnice / a Kralovice – Kace-
řov – Planá – Plzeň. 

Při pohledu na plánované 
trasy je ale nutné si uvědomit, 
že hlavně spojení Kralovicka 
s  Radnickem tehdy stála 
v cestě dosud nepřemostěná 
Berounka a autobus by musel 
využívat přívoz. Lepší situace 
byla u trasy do Plzně, protože 
most přes Střelu pod Borkem 
byl právě dokončován. Tímto 
se dotýkáme i  druhého pro-
blému, který rozvoj auto-
busové dopravy ovlivňoval 
a  v  jejích počátcích brzdil, 
a  to nedostatku kvalitních 
silnic. Jejich intenzivní 
stavba začala na Kralovicku 

na konci 19. století, a do konce roku 1918 
zde vedlo 107 km silnic. Do roku 1931 pak 
celková délka okresních silnic činila 223 km. 
I z těchto čísel je patrné, že právě ve dvacá-
tých letech 20. století byl dán základ kvalit-
nímu dopravnímu propojení i menších obcí.

První autobusová linka tak byla zřízena 
v roce 1924 na výše uvedené trase z Kralo-
vic do Plzně přes Kaceřov a Planou. Zahájení 
provozu ovšem předcházela více či méně slo-
žitější příprava. Zdržení například způsobily 
mrazy, kvůli nimž nemohla být včas prove-
dena nutná oprava silnic, u Kaceřova se mu-
sel nejdříve postavit mostek a v Kralovicích 
zřídit garáž autobusu a nocležna pro řidiče. 
Prostory pro ni poskytl ve Starém zámku pan 
Šebek. 

Proto první autobus vyjel až 8. listopadu 
1924 a prvním cestujícím byl rolník Fran-
tišek Babor z  Brodeslav. Autobus vyjížděl 
z Kralovic ráno ve 4,30 a do Plzně dorazil 
v  7,30. Zpět se vracel v  18,45 a  přijel ve 
21,43. Zastavoval v  Hodyni  – hostinec F. 
Kožíška, Kozojedech – hostinec V. Vehrle, 
Borku, Břízsku, Čivicích, Kaceřově (vždy na 
návsi), Plané, Nynicích, na odbočce k Cho-
tiné, v  Žichlicích – hostinec J. Boháčka, 
Hromnicích – obecní úřad, Německé (dnes 
České) Bříze, na rozcestí Zruč–Třemošná, 
v Senci, na Bílé Hoře a pak v Plzni u želez-

niční zastávky Sp. Piv. (tj. dnes zastávka Pl-
zeň – Bílá Hora), na Náměstí republiky a  u 
vlakového nádraží.

Jenže snahy o zavedení nového typu do-
pravy neměly na Kralovicku takovou odezvu, 
jak zřejmě její protagonisté očekávali. Ještě 
během listopadu se totiž objevuje obchodní 
nabídka sníženého jízdného (z Kralovic do 
Plzně z  původních 25  Kč na 17  Kč) s  po-
známkou: „V pádu, že nebude ani za zlev-
něné sazby autobusu používáno, zastaví se 
provoz. Jest na občanstvu obcí, aby hojným 
používáním autobusu spojení si udrželo.“

K tomu ale zřejmě nedošlo, protože v roce 
1925 se v  městské kronice dozvídáme, že 
denní autobusový spoj Plzeň – Kozojedy – 
Kralovice se nevyplácí, takže bude do Kra-
lovic jezdit pouze ve čtvrtek, kdy se konaly 
trhy. V kozojedském školním Vlastivědném 
deníku je ke stejné situaci poznamenáno, že 
Kralovičtí využívají více vlaku než autobusu, 
a tak se konečnou stanicí autobusu z Plzně 
staly Kozojedy, odkud autobus vyjíždí ráno 
a vrací se večer.

V roce 1928 okresní správní komise jed-
nala o zavedení autobusové dopravy na trati 
Kralovice – Kozojedy, takže lze předpokládat, 
že to původní spojení zavedené v roce 1924 

skutečně bylo zrušeno. Jistě víme, že v roce 
1930 jezdil autobus z Radnic právě přes Ko-
zojedy do Kralovic. Tehdy byla anoncována 
úprava jízdního řádu tak, že autobus jezdí od 
1. listopadu ráno z Kozojed do Radnic v 7.15 
a z Radnic v 9,30 do Kralovic, kam přijede 
v 10,30. Zpět odjíždí zase ve 13,30 do Rad-
nic a odtud pak v 16,30 zpět do Kozojed, ale 
s poznámkou, že pokud jsou cestující, pojede 
až do Kralovic. Toto autobusové spojení bylo 
bezesporu umožněno i díky stavbě mostu 
přes Berounku v Liblíně, který byl dokončen 
na konci dvacátých let 20. století.

V roce 1930 tak byly téměř stoprocentně 
naplněny plány autobusové dopravy zrozené 
na schůzi v roce 1923. Koncem března byl 
totiž zahájen provoz na lince Chříč – Holo-
vousy – Všehrdy – Dřevec – Kralovice. Auto-
bus odjížděl ze Chříče ráno v 6,45 a do Kralo-
vic dorazil v 7,30. Odtud jel zpět v 11 hodin 
a pak znovu ze Chříče ve 13 hodin a z Kralo-
vic se vracel večer v 18 hodin. Poznamenáno 
jest, že mezi touto dobou bude autobus podle 
potřeby jezdit též do Jesenice. Cena jízdného 
z Chříče do Kralovic činila 7 Kč.

Autobus se tak na počátku třicátých let 
20. století zabydlel i na Kralovicku natrvalo.

Jiří Fák
Silniční most pod Borkem přes Střelu v roce 

1942. Sbírka muzea v Mariánské Týnici.

Silniční most v Liblíně ve 30. – 40. letech 20. století. Fotoarchiv muzea v Mariánské Týnici.

Budou se konat jarní akce v muzeu?
Mariánská Týnice – Vážení čtenáři, v době pří-
pravy podkladů pro toto číslo Kralovického 
obzoru není zřejmé, zda se akce připravo-
vané Muzeem a galerií severního Plzeňska 
v  Mariánské Týnici uskuteční tak, jak si 
přejeme. Proto doporučujeme návštěvníkům 
sledovat aktuální dění na www.marianskaty-
nice.cz či vývěskách v Kralovicích a v Mari-
ánské Týnici. 

Nicméně i v době uzavření zaměstnanci 
nadále pracují na dalších aktivitách pro ši-
rokou veřejnost. Velkou péči samozřejmě 
věnují sbírkovým předmětům a  rovněž 
úpravě získaných depozitářů. V únoru jsme 

spustili nové webové stránky muzea, kde 
je zveřejněný program akcí na rok 2021 
(www.marianskatynice.cz v  záložce Pro 
návštěvníky/Aktuality). 

Na zahájení turistické sezony (27. března) 
připravujeme již tradiční jarní oživlou pro-
hlídku, jejímž hlavním tématem jsou stolní 
hry – KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ. Dále chys-
táme atraktivní výstavy, z  nichž jednou 
z prvních bude MERKUR – LEGENDÁRNÍ 
STAVEBNICE (31. 3. – 9. 5. ). 

Na výstavě unikátních modelů staveb-
nice budou mít malí i dospělí návštěvníci 
možnost vyzkoušet si svou zručnost i krea-

tivitu (za dodržení hygienických pravidel). 
Ve stejném období (31. 3. – 9. 5. ) bude dále 
probíhat výstava KERAMICKÉ INSPIRACE 
IV. Jedná se o přehlídku studentských prací 
uměleckého oboru keramik Střední školy 
v Horní Bříze. 

Pokud budete mít chuť připomenout si 
křesťanské tradice a jarní lidové obyčeje na 
severním Plzeňsku, můžete si pustit z  po-
hodlí domova video s názvem Velikonoce. 
Najdete ho na www.marianskatynice v zá-
ložce Pro návštěvníky/Filmy.

Těšíme se na skutečné setkání s Vámi! 
(hf )

Mostek u Mara bude nový
Kralovice – V březnu odstartuje jedna sta-
vební akce, jejímž investorem je SÚS Plzeň-
ského kraje. 

Jedná se o výstavbu nového mostku přes 
Kralovický potok a narovnání komunikace 
u firmy Maro na silnici II/201. Akce bude 
zahájena v pátek 5. března. K úplným uza-
vírkám silnice směrem na Kozojedy a  Ro-

kycany bude docházet o  následujících ví-
kendech: 13.–14., 20.–21., 27.–28. března 
a 3. – 4. dubna.

Přes potok bude zbudován provizorní pře-
jezd, a proto nebude silnice pro průjezd zcela 
uzavřena po celou dobu stavby. Konec reali-
zace akce je plánován na listopad 2021. 

(měú)

BOHOSLUŽBY – 
EVANGELICKÝ KOSTEL:
NE 7. 3.: 3. neděle v postu (9.00; 
bohoslužba Českobratrské církve 

evangelické, laický kazatel Jan Krejčí)

NE 21. 3.: 5. neděle v postu  
(9.00; bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické s vysluhováním sv. Večeře 

Páně, slouží farář ECAV Tomáš M. Živný)

Bohoslužby Československé církve 
husitské se v březnu nekonají.

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod kostelem).
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Zlatá lyže: letos virtuálně

Kralovice – Příznivých zimních podmínek 
v  první polovině února využili vyznavači 
pohybu na běžkách k účasti na IV. ročníku 
kralovické Zlaté lyže. Letos, vzhledem ke 
koronavirovým uzávěrám a omezením, šlo 
o měření sil na dálku, nebo jak se dnes často 
užívá – „virtuálně“. Trať (pro ktg. pod 15 let 
měřila cca 1  km; pro ktg. 15  let a  st. cca 
2,5 km) byla vytyčena na loučce za firmou 
Maro mezi cestou směr Buček a silnicí do 
Rokycan. Zájemci si trať individuálně pro-
jeli mezi 14. a 17. únorem a své časy si měřili 
sami. První dva dny ještě šlo o ideální sně-
hové a mrazivé podmínky, zbylé dva se už ale 
běhalo na tajícím sněhu za teplot šplhajících 
odpoledne vysoko nad nulu. 
Nejlepší dosažené časy – ktg. pod 15  let 
(cca 1000 m): A. Pokorná 6:09 min., M. Ge-
lnerová 6:23, A. Gelnerová 7:51, V. Zema-
nová 18:41; kluci ktg. pod 15 let (cca 1000 
m): M. Haller 6:08 min., M. Popel 8:31, A. 
Mandaus ml. 18:38; ženy ktg. 15+ (cca 2500 
m) B. Pokorná 17:00 min., J. Mandausová 
17:39, V. Mandausová 17:43; muži ktg. 15+ 
(cca 2500 m): M. Zeman 15:40 min., T. Po-
korný 16:00, K. Popel 16:21.

Sportovec Kralovic: je odhlasováno

Kralovice – Vybírat sportovní výkony za rok 
2020 bylo ještě obtížnější než jindy, čas na 
sportovní akce byl vloni omezen a řada akcí 
(soutěží, turnajů...) neproběhla vůbec. Ně-
kolik měsíců byla i vlastně nulová možnost 
trénovat. Přesto však i za rok 2020 byla vy-
hlášena anketa Sportovec Kralovic. Sešlo se 
celkem 14 hlasů odborníků, kteří rozhodli 
o pořadí v pěti kategoriích.
Níže jsou vybraní sportovci, trenéři a kolek-
tivy uvedeni v abecedním pořadí, zatím bez 
získaných bodů a dosaženého pořadí. Velmi 
nejistá je samozřejmě v této době možnost 
veřejného předání cen v  rozumně dohled-
ném časovém období. Pokud by tato možnost 
přibližně do poloviny dubna nebyla, budou 
odměny nejlepším předány individuálně. 
Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem 
(koronavirus) se za rok 2020 nebude vyhod-
nocovat kategorie Nejlepší sportovec/kyně 
základní školy, ani se nebude předávat Cena 
Jitky Staňkové za přínos pro kralovický sport.
Fakta o  hlasování – počet hlasujících: 14 (zá-
stupci basketbalu, fotbalu, ledního hokeje, 
orientačního běhu, stolního tenisu, teak-
won-da, tur. závodu, volejbalu a ZŠ).

Pět nejlepších v  každé kategorii (abecedně) – 
hlavní ktg.: K. Buňková (basketbal), Magda 
Hanáková (OB), J. Marek (LH), E. Názlerová 
(taekwon-do), M. Zeman (tur. závod); kolek-
tivy: basketbal – žákyně U15, fotbal – muži 
A, nohejbal – žáci, stolní tenis – muži A, tu-
ristický závod – štafeta žáků; trenéři a cviči-
telé: J. Buňka (basketbal), Marta Hanáková 

(OB), Jiří Kaše (taekwon-do), Z.  Sládek 
(volejbal), O. Šubrt (fotbal); dorost a junioři: 
E. Fišerová (OB), J. Habl (ST), D. Hach (ta-
ekwon-do), V. Kůsa (tur. závod), L. Sládek 
(fotbal, volejbal); žactvo: A. Běláčová (bas-
ketbal), A. Gelnerová (OB), O. Knop (tur. zá-
vod), D. Sládek (fotbal, volejbal), M. Škrle 
(fotbal, OB).

VÝSLEDKY:

ŠACHY: Amper Arena (veřejné interne-
tové turnaje ŠSK Kaznějov) – pátek 26. 2. 
(16 úč.): 10. M. Popel 9 b., pátek 19. 2. (19): 
16. M. Popel 2 b.

Jednou z účastnic virtuální Zlaté lyže, soutěže v běhu na lyžích v okolí Kralovic, byla Anežka Pokorná. Foto K. Popel

 I v únoru pokračovaly v sokolovně opravárenské a údržbářské práce, které členové oddílu volejbalu a dalších složek (stolní tenis, taekwon-do) prováděli většinou svépomocí.  
Hlavním organizačním a pracovním tahounem byl Jaroslav Kozel (na snímku vlevo), na druhé fotografii je Zdeněk Sládek. Foto K. Popel

Milé žákyně a žáci našeho Vašeho tanečního kurzu,
jistě s netrpělivostí, tak jako my, sledujete vývoj kolem kulturního dění 

v souvislosti s Covid-19 a jeho nesčetnými mutacemi. V té souvislosti je skutečně 
těžké odhadnout, kdy se opět budeme moci sejít a dokončit Váš taneční kurz.

Moc jsme o celé situaci přemýšleli a máme tak pro 
Vás připravené následující varianty: 

1. Posečkat do poloviny dubna 2021, jak se situace vyvine 
a poté dokončit kurz s přívlastkem „JARNÍ”.

2. Pokud to situace nedovolí, přesunout dokončení Vašeho kurzu 
na období „po roce”, tedy opět od září 2021. Samozřejmostí 

je, že uhrazené kurzovné nadále zůstává v platnosti!!! 
3. Vrácení poměrné části kurzovného za neuskutečněné 

lekce loni rozběhlého tanečního kurzu.
Každopádně se můžete se svými dotazy kdykoli obrátit buď telefonicky na číslo  

Jany Beranové: 373 396 464, 603 311 113 nebo 
e-mailem: mekskralovice@seznam.cz.

Jakmile to situace dovolí, budeme Vás neprodleně informovat! 
S přáním všeho krásného, a i nadále s optimismem

Vaši taneční mistři Jana Beranová a Josef Beran


